
 

Αθήνα, 7 Οκτωβρίου  2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον  Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

 

Θέμα: «Πληθαίνουν οι αντιδράσεις των κατοίκων της Πάτρας, φορέων 

της πόλης και του Δήμου Πατρέων για την ανέγερση του Αστυνομικού 

Μεγάρου σε έκταση στο ΚΕΤΧ Πατρών». 

 

Στις αρχές Σεπτεμβρίου 2024, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 
παραχώρησε επίσημα στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη έκταση στο 
Κέντρο Εκπαίδευσης Τεχνικού (ΚΕΤΧ) Πάτρας, στην οποία πρόκειται ν’ 
ανεγερθεί μέσω ΣΔΙΤ το νέο Αστυνομικό Μέγαρο Πάτρας.  

Ωστόσο, η κατασκευή του νέου Αστυνομικού Μεγάρου έχει προκαλέσει τις 
αντιδράσεις των κατοίκων των γύρω από το ΚΕΧΤ συνοικισμών,  όπως επίσης 
και του Δήμου Πατρέων, σχετικά με την επάρκεια του υφιστάμενου οδικού 
δικτύου και τη δυνατότητα του να ανταποκριθεί στην αυξανόμενη κυκλοφορία  
που θα προκαλέσει το νέο Αστυνομικό Μέγαρο.    

Ειδικότερα, η Επιτροπή Αγώνα Πολιτών, η οποία δημιουργήθηκε για τη 
συλλογή υπογραφών ώστε να ακυρωθεί η ανέγερση του αστυνομικού κτιρίου, 
υποστηρίζουν ότι  θα δημιουργηθεί  ακόμα μεγαλύτερος κυκλοφοριακός 
φόρτος, καθώς εκεί πλέον θα βρίσκεται και το μεγαλύτερο μέρος του στόλου 
των οχημάτων της τοπικής ΕΛ.ΑΣ., σε ένα ήδη ασθενές οδικό δίκτυο στο οποίο 
σήμερα δεν χωρούν να περάσουν ούτε δύο αυτοκίνητα ταυτόχρονα. Επίσης, 
υποστηρίζουν ότι στο χώρο του ΚΕΤΧ θα μπορούσαν να αναπτυχθούν 
υποδομές που θα προσφέρουν αθλητικές δραστηριότητες, πολιτισμού και  
αναψυχής.  

Επιπλέον, ο Δήμος ζητά δέσμευση της χρηματοδότησης των συνοδευτικών 
παρεμβάσεων –κυκλοφοριακές μελέτες, διανοίξεις οδών κ.λπ.– που 
απαιτούνται για την κατασκευή του έργου στην περιοχή από το αρμόδιο 
Υπουργείο. Στην περίπτωση που δεν συμβεί αυτό, τότε ο δήμος θα εναντιωθεί 
στην ανέγερση του νέου Αστυνομικού Μεγάρου. Και αυτό γιατί δεν 
εκπληρώνεται η βασική προϋπόθεση που είχε τεθεί, όταν δόθηκε η έγκριση 
χωροθέτησης στο ΚΕΤΧ, με απόφαση του δημοτικού συμβουλίου. 

Επειδή η χωροθέτηση νέων υποδομών σε μια τοπική κοινωνία θα πρέπει 

πρωτίστως να εντάσσεται στον αστικό ιστό και να βρίσκεται σε μια 
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ισορροπημένη  αλληλεπίδραση με το τοπικό  οικοσύστημα και τους κατοίκους 

της.   

Επειδή η ανέγερση του Αστυνομικού Μεγάρου θα πρέπει να συνοδεύεται από 
κυκλοφοριακή μελέτη που θα εξασφαλίζει την βιωσιμότητα της λειτουργίας του.  

Επειδή το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη θα πρέπει να λάβει υπόψη τις 
δίκαιες διαμαρτυρίες των κατοίκων της περιοχής των οποίων η καθημερινότητα 
θα διαταραχθεί και η ποιότητα ζωής τους θα υποβαθμιστεί χωρίς τις κατάλληλες 
πρόνοιες σχετικά με την ανέγερση του κτιρίου.    

Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 

1. Έχει αναζητήσει νέες εναλλακτικές λύσεις για την χωροθέτηση του 
αστυνομικού μεγάρου εκτός του ΚΕΤΧ ώστε να μην διαταραχθεί η 
καθημερινότητα της ζωής των κατοίκων; 
    

2. Στην περίπτωση που δεν δύναται να επιλέξει άλλο χώρο 
ανέγερσης του αστυνομικού κτηρίου, σκοπεύει να χρηματοδοτήσει 
την αναβάθμιση των οδικών υποδομών της περιοχής γύρω από το 
ΚΕΤΧ ώστε να μην δημιουργηθεί κυκλοφοριακή συμφόρηση, η 
οποία θα επιβαρύνει την ποιότητα ζωής των κατοίκων της γύρω 
περιοχής αλλά και θα συμβάλει στην εύρυθμη λειτουργία του 
αστυνομικού μεγάρου;  
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Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 




